

Из протокола о переговорах председателя правительства и министра иностранных дел Чехословакии Э. Бенеша с министром иностранных дел Королевства СХС М. Ниничем по вопросу об отношении к Советской России

Братислава

2 марта 1922 г.

...VI¹

Отношение к России

Оба министра договорились, что отношения их стран будут опираться на следующие принципы:

1) Не должно иметь место вмешательство во внутренние дела России, и никакая военная интервенция в Россию никоим образом не должна поддерживаться.

2) Договорено, что будет проводиться политика восстановления торговых и экономических связей обеих наших стран с теперешней Россией.

AMZV, Praha, PZ Bělegrad 1922, č.

128 a.

Незаверенная копия. Перевод с чешского.

¹ Первый раздел протокола братиславских переговоров Бенеша с Ниничем касался политических вопросов, связанных с созывом Генуэзской конференции. В нем, в частности, указывалось, что министры достигли соглашения о том, что конференция должна выработать принципы возобновления торговых и экономических связей с Россией. При этом, однако, специальным пунктом было записано: «Вопрос о признании Советов де-юре останется открытым». Второй раздел протокола освещал достигнутую договоренность по вопросам технической подготовки конференции в Генуе, третий — принципы взаимоотношений Чехословакии и Королевства СХС, четвертый и пятый — отношения к Польше и Италии.

Из информации газеты «Руде право» о результатах сбора средств среди чехословацкого пролетариата в пользу голодающих в Советской России

Прага

9 марта 1922 г.

Рабочие-коммунисты Чехословакии могут теперь взглянуть на прекрасное дело международной солидарности. Сборы в рабочий фонд помощи России достигли по нынешней сводке суммы в 2 002 807 крон и 86 геллеров. Мы завершили сбор второго миллиона крон в пользу голодающих в Советской России. Это мероприятие началось 26 августа 1921 г. Исполком Коммунистического Интернационала в своем воззвании от 12 августа 1921 г. призывал рабочих ускорить создание самостоятельных пролетарских комитетов помощи, и в Чехословакии образовался Коммунистический комитет помощи России. В воззвании Коммунистического Интернационала говорилось тогда, что речь идет не только о снабжении хлебом и лекарствами, но также и о том, чтобы помешать буржуазным государствам использовать бедствия Советской